

EL LIBERAL DE TENERIFE

Diario de la mañana.

NUMERO ATRASADO:
15 cénts.

REDACCION:
calle de S. Francisco n.º 48.

ADMINISTRACION:
CALLE DE SAN FRANCISCO NUMERO 48

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS,
excepto los festivos.

NUMERO SUELTO:
10 cénts.

Anuncios de preferencia

Aviso

Se venden dos solares en la calle de Porter, propios para el cultivo de tomates. Darán razon en esta imprenta.

Atencion

Se acaba de abrir una nueva dulcería, en la calle del Sol núm. 25, esquina á San Pedro Alcantara, donde se hallan á precios módicos, pasteles y dulces de todas clases, pastelones, crocantes, tocino de cielo, pan de Rey, sopas borrachas y otros varias pastas de esquisito gusto. También hay jaleas y conservas de toda clase de frutas.

A LOS EXPORTADORES DE FRUTOS

Tenemos el gusto de participar á los Sres. exportadores de frutos de esta Isla que por orden de las Casas armadoras de Liverpool, todos los Vapores Paquetes Ingleses que hacen viaje desde la Costa de Africa á aquel puerto, exceptuando por ahora los que tocan en la Madera, harán escala en nuestro puerto admitiendo carga y pasajeros.

Estos vapores ofrecen la gran ventaja á los cargadores de poder remitir por ellos sus cargas lo mismo al puerto de Liverpool que á los de Lóndres ó Manchester, así como tambien la de que, como los fletes son á cobrar á destino, evitan los Sres. exportadores el abonar el crecido cambio que aquí se les exige al satisfacer los fletes por otras líneas.

AGENTES.

Por la Compañía de vapores Correos Interinsulares Canarios. -Marina, núm. 11.

Vinos del pais

El dueño de este acreditado establecimiento anuncia á sus numerosos feligreses que desde el día de hoy se expenden vinos á los precios de costumbre.

Marina 5 esquina á la calle de S. José.

Se vende

En el Valle de Colino, un trozo de terreno de pan sembrar que mide de 2 á 3 fanegadas, con árboles frutales y tuneras. Se dá en un precio equitativo. Informes en esta imprenta.

Pérdida

De un llevero con una llave pequeña. A la persona que lo haya encontrado y lo entregue en la calle de Sta. Rosalia número 7 se le gratificará.

Se vende

Una casa terrera en la calle del Sol número 22. Darán razon en esta imprenta.

Se venden

Una casa con aljibe y un solar situados en la calle de San Francisco de esta ciudad núm. 85 En la misma darán razon.

Ojo

Tintas de todas clases y colores De venta en la librería de Adolfo Herreros. -Orotava.

Buena ocasion

Se vende un caballo tordo rodado, entero, de 1'55 metros de alzada y 9 años de edad. Dirigirse á su dueño D. Gumersindo Laserna. -Castillo 13.

Se alquila

Un almacén grande, propio para depósito, en la casa calle de Ruiz de Padrón núm. 1, esquina á la del Norte. Informarán en esta imprenta.

Guano mineral O FERTILIZADOR

Para tomates y patatas

Confecionado escrupulosamente para el cultivo de los frutos que arriba se mencionan, la experiencia ha demostrado en estos últimos años que es el mejor y el que más pingues resultados dá en nuestros terrenos.

Agencia y representación única. C.º Vap. Correos Interinsulares Marina, 11.

Se vende

Una máquina de zapatería para pespuntar, en buen estado. Se dá en un precio equitativo. Darán razon, Luz 121.

Se vende

O alquila un piano de ocho octavas, en buen estado. En la imprenta de este periódico darán razon.

LA NUEVA PANIFICADORA

Calle de San Francisco Javier

Continuará favoreciendo á su numerosa clientela con Harina fresca (siempre flor) á razon de 5 céntimos 100 gramos, comprometiéndose hacer pan de todos tamaños de formas varias

"La Familia,"

5 - Rue de la Perle - 5 Paris. Gran revista parisiense de Literatura y Modas. Edición española de «La Famille» que cuenta hoy 15 años de existencia y 150.000 suscriptores.

Magníficamente ilustrada por los primeros artistas de Paris, contiene siempre interesantes «grabados de modas, cuadros los más notables de la pintura moderna, copia de las obras maestras del arte antiguo» y por último un ameno y variado texto de literatura y conocimientos útiles, redactado por los más distinguidos literatos de España, Francia y América.

Precio de suscripción por un año para España 8 francos, y América 12 francos, pagaderos en sellos de franqueo de todos los países.

5 - Rue de la Perle - 5, Paris

LOTERIA NACIONAL

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 13 de febrero de 1894

Ha de constar de 16.000 billetes á 100 pesetas divididos en décimos, de á 10 pesetas, distribuyéndose 1.120.000 pesetas en 809 premios de la manera siguiente:

PREMIOS cada serie.	PESETAS
1 de	250.000
1 de	125.000
1 de	40.000
1 de	20.000
1 de	10.000
7 de	5.000
696 de	800
99 aproximnes. de	800
2 id. de	2.000
809	1.120.000

El Administrador, Antonio Bonnet.

Perdida

La persona que haya encontrado un guardapelo de forma cuadrada con dos tapas negras puede entregarlo en la casa calle Cruz Verde núm. 23, donde será gratificada.

Guillermo II y Bismarck

Versión oficial de la reconciliación. -Consecuencias políticas de la visita de Bismarck al Emperador. -La prensa austriaca y la prensa alemana. -Inquietud en Paris. -Bismarck y las relaciones con Rusia. -El tratado de comercio uso-germánico y el partido agrario.

El Reichsanzeiger ó Diario Oficial del imperio alemán, publicaba la noche del jueves, vispera de la visita de Bismarck al Emperador, el siguiente suelto:

«Autorizadamente podemos asegurar que el hecho de haber enviado á Frisdrichsrub al conde de Moltke, ayudante del Emperador, fué debido exclusivamente á la iniciativa personal de S. M., de cuya magnánima resolución no tuvo nadie, ni aun en los círculos gubernamentales, noticia de antemano, careciendo, por consiguiente, de fundamento cuantas noticias se han publicado en contrario.»

Esta declaración oficial tenía por objeto rectificar lo dicho por algunos periódicos de que la resolución del soberano había sido tomada de acuerdo con el Canciller Caprivi, y que de ella había tenido previo conocimiento otro ministro, el barón von Marachall.

Por fortuna, no es el Emperador de Alemania de aquellos soberanos que miran con indiferencia el que se les regatee parte importante de sus iniciativas, y así como antes nadie pudo dudar que la ruptura con Bismarck había sido provocada por el monarca, también ahora quiere que se sepa que ninguna otra voluntad ni consejo han sido necesarios para realizar el acto de reconciliación que con tanto entusiasmo ha sido recibido en toda Alemania.

¿Tendrá consecuencias políticas la reconciliación de Bismarck con el Emperador?

Tal es la pregunta que á todo el mundo se ocurrió al tener noticia de que el solitario de Friedrisrub, aceptando la invitación de su soberano, se decidía á abandonar su retiro y á volver después de cuatro años de ausencia á la capital del imperio, ó como dice un periódico, á su buena ciudad de Berlín.

La prensa austriaca y la alemana contestan con perfecta unanimidad á la anterior pregunta en sentido negativo.

El Fremdenblatt de Viena, órgano del ministerio de Negocios Extranjeros, después de felicitar á Guillermo II y al pueblo alemán por el fausto suceso, da á entender bien claramente que espera que la visita de Bismarck á Berlín no influirá desfavorablemente en la situación del canciller Caprivi.

Más explícito el conocido Pestker Lloyd, de la capital de Hongría, escribe: «¿Hay nadie dentro ó fuera de Alemania que considere posible la vuelta á la política bismarckiana?»

Tan imposible sería su aplicación en el interior como en los asuntos exteriores.»

La misma opinión manifiestan los principales periódicos ingleses y franceses, si bien sus juicios en esta materia deben acogerse con cierta reserva de una parte, en razón de la marcada antipatía del ex-Canciller por la Gran Bretaña; y en cuanto á la prensa francesa, por representar Bismarck una política mucho más belicosa y activa que la actual.

A esta consideración, únese entre nuestros vecinos, otras más importantes en estos momentos.

Sadido es que el veterano ex-Canciller ha proclamado siempre como principio fundamental de la política alemana en el exterior, la amistad con Rusia.

Como en España se decía en tiempo de Carlos III, «con todo el mundo guerra y paz con Inglaterra», así el principal fundador de la unidad germánica dice: «Con todo el mundo guerra, si tenemos segura la frontera rusa.»

En Paris, como es natural, ha producido cierta inquietud el repentino cambio operado en las relaciones del Emperador con el ex-canciller, temiendo que pudiera ejercer alguna influencia en restablecer la antigua cordialidad entre Alemania y Rusia.

Esto de las relaciones con Rusia no es solo en Francia donde causa alguna preocupación.

Muy pronto se presentará al Reichstag para su aprobación, el tratado de comercio recientemente pactado entre Alemania y Rusia.

El partido agrario proteccionista furibundo, se propone combatirlo con todas sus fuerzas, y conocidas las ideas que en lo relativo á tratados de comercio profesa el príncipe de Bismarck, algunos de sus periódicos han manifestado que éste

prestaría su más decidido apoyo á hacer fracasar el proyectado convenio.

Con la visita á Berlin, sin embargo, la situación se ha modificado en términos que nadie espera que siga el ex-Canciller combatiendo como lo ha hecho anteriormente la política del gobierno; y si á esto se agrega que en lo relativo al tratado con Rusia, además de las naturales razones económicas, existen consideraciones políticas de gran importancia, sobre todo para quien como Bismarck considera especial para Alemania la amistad de Rusia, es casi seguro que el tratado pasará en el Parlamento y que los ultra proteccionistas tendrán que reservarse para mejor ocasión.

Por lo demás, solo en esta cuestión podría tener alguna influencia el restablecimiento de las buenas relaciones entre Guillermo II y su antiguo Canciller.

Un recuerdo de María Antonieta

Desde las ventanas de la fortaleza de Glatz, donde actualmente se encuentran recluidos por delito de espionaje dos oficiales franceses, se divisa en el perdido horizonte la iglesia donde se encuentra uno de los más preciosos recuerdos de la reina María Antonieta. Es la iglesia de Neundorf, en las cercanías de Habeischwerd. En su sacristía se conserva piadosamente la toca adornada de encajes de Bruselas que llevaba la infortunada reina el día de su ejecución. ¿Cómo ha llegado á esta modesta iglesia la reliquia que conserva todavía las huellas del llanto de su dueña? Es una historia curiosa.

La reina legó esta toca á su confesor el abad de El Orme, un padre agustino que algún tiempo después de la ejecución emigró á Inglaterra.

Murió en 1805, dejando en su testamento este precioso recuerdo al padre Juan Strobach, también agustino, que habitaba en Breslan. El padre Strobach murió el 2 de enero de 1810, y como los bienes del convento fueron secularizados en el mismo año, la toca de la reina fué sacada á subasta con otros objetos preciosos pertenecientes á la comunidad. Todos ellos fueron adjudicados al conógnigo Leydel por 37 thalers (121 francos 80 céntimos.)

El conógnigo Leydel la ofreció á la familia imperial de Austria con una sola condición: que el Emperador debía intervenir en favor del convento cerca del gobierno prusiano. El Emperador lo rehusó, y Leydel guardó la reliquia, que pasó á su muerte al P. Klabert. En 1825, el R. P. Klabert murió, dejándola al párroco Jaschke de Klim Krédel. Este párroco tenía en Neundorf una hermana, y le había prometido dejarle este precioso recuerdo. Pero murió sin testamento, y la toca vuelve á salir á subasta. Esta vez alcanzó únicamente el precio de cuatro thalers y medio, ó sean 16 francos 80. El párroco de Neundorf supo descubrir al que la adquirió, un tal Wenzel Hötzel, y rescató la reliquia, que actualmente existe, como se dice al principio, en el tesoro de la modesta iglesia de Neundorf.

No hay duda de la autenticidad de este recuerdo histórico, pues se sabe día por día, en poder de quien ha estado desde el 16 de octubre de 1793.

¡A cuán tristes reflexiones se prestan esos encajes que fueron fabricados en Bruselas para la hija de los Césares, la reina de Francia; que se agitarían seguramente con el viento perfumado de algunas frívolas fiestas del Trisnou; que fueron llevados en los más sombríos días del Temple; que las arrancó de las reales espaldas la mano del verdugo, y que hoy yacen en la humilde iglesia de un pueblecito perdido en las montañas de Silesia!

Noticias de la Provincia

La escuadra

Ayer á las tres y media de la tarde, fondeó en nuestro puerto la escuadra inglesa del Canal.

Desde la hora en que el vigía hizo la señal se divisaron en el horizonte los siete magníficos buques formados en columna, hasta que se colocaron en línea para entrar en bahía.

Al muelle había acudido numerosa concurrencia deseosa de presenciar la entrada de la escuadra. Tan pronto ésta fondeó, izó la bandera el buque capitana y saludó á la plaza con 21 cañonazos, siendo contestado inmediatamente por el fuerte de Almeida.

Enviamos nuestro saludo á los Sres. Vice-Almirante, jefes y oficiales de estos buques ingleses.

*

Esta mañana fondeó el acorzado inglés *Resolution* que forma parte de la escuadra que manda el Vice-Almirante Mr. H. Fairfax y que parece quedó ayer en el mar evolucionando. Con este buque son seis los acorizados que se hallan en bahía; un crucero y un aviso con un total de 66 515 toneladas de desplazamiento 77.000 caballos de fuerza de vapor 4.096 tripulantes, 20 cañones de gran calibre, 54 de mediano, 108 de repetición, 52 ametralladoras y 38 tubos lanzatorpedos.

Impuestos

Por la delegación de Hacienda, se han declarado incursos en el recargo de 5 p 8 los contribuyentes morosos de la 1.ª zona de esta Capital que no han satisfecho las cuotas que les corresponden por el primero y segundo trimestre de la contribución territorial é industrial.

Batallón Cazadores

Por consecuencia de dos meses de licencia para la Península, que se han concedido al capitán ayudante del batallón Cazadores, D. Luis Ruiz, se ha encargado de la ayudantía del cuerpo, el primer teniente D. Francisco Rozas.

Cultos

En los que se han de celebrar esta noche á las oraciones en la parroquia de S. Francisco, predicará el Sr. canónigo de la Catedral de la Diócesis, Dr. Don Antonio Sirvent.

Vacante

Lo está y ha de proveerse en el término de 15 días, á contar del 7 de este mes, la secretaría del ayuntamiento de Valleseco dotada con el sueldo anual de 750 pesetas.

Policia urbana

Sr. Alcalde, la calle de Consolación hace muchos días que no se le barre, pues aun tiene los despojos de los juegos del Carnaval. ¿tiene su Señoría inconveniente en ello? ¡no! pues ordene su limpieza á la par de la de la Noria, que está intransitable en su parte superior.

Baile

La reunion de anoche en el *Casino* estuvo lucidísima por la mucha concurrencia y animacion que reinaba en aquellos salones. A las 12 se sirvieron helados y á la una se abrió el buffet que fué esplendido.

Festividades religiosas

El día 2 del corriente tuvo efecto en la iglesia parroquial del pueblo de la Victoria una solemne funcion y procesion en accion de gracias á Dios por la extincion de la epidemia cólerica, ocupando la sagrada cátedra el Sr. Canónigo Dr. D. Antonio Sirvent.

El día 11 se celebró en la misma parroquia un suntuoso funeral por el eterno descanso de las víctimas de la epidemia, en el cual pronunció una buena oracion el conocido orador, Sr. Mora y Berúff, beneficiado de la Catedral.

Dichos actos religiosos, fueron costeados por el vecindario del referido pueblo; y á ellos asistieron el Ayuntamiento, Corporaciones religiosas y un inmenso número de fieles que invadían por completo las naves del espacioso templo.

No hay noticia de que en aquella localidad se hayan efectuado solemnidades religiosas como las que nos ocupa, y de las cuales conserbará recuerdos el pueblo de la Victoria.

Teatro

En obsequio á los jefes y oficiales de la escuadra inglesa, surta en el puerto, tendrá lugar esta noche en nuestro teatro una escogida función de gala poniéndose en escena *El Barberillo de Lavapiés y Certámen Nacional*.

Noticias Generales

Galdos y Picon

Perez Galdós es una de las figuras más populares de la España de hoy, y *Blanco y negro* procede muy acertadamente publicando un curioso artículo de D. Jo-

sé Cubas, titulado *En casa de Galdós*. Como ilustraciones de dicho artículo figuran el último retrato de este insigne novelista y tres lindísimas vistas fotográficas de la casa que posee en Santander.

Además de nota tan interesante, que viene á coincidir con el estreno del drama del Sr. Galdós, titulado *La de San Quintín, Blanco y Negro* publica artículos, poesías y dibujos de sus principales redactores, mereciendo mencion especial un precioso artículo de D. Jacinto Octavio Picon, titulado *Sacrificio*, adornado con un hermoso dibujo de Huertas que ocupa las dos páginas del centro.

La trichina

En Trujillo (Cáceres) ha ocurrido un suceso que ha causado allí gran impresion.

Una familia muy numerosa compró carne de cerdo á un revendedor que se dedica á matar ganado de esa clase para venderlo al público.

A los pocos días empezaron á sentirse enfermos algunos de los individuos de dicha familia, y murieron dos, que eran primos hermanos, y habitaban en distintas casa.

Como los demás enfermos siguieron agravándose, intervinieron en el asunto las autoridades, y los médicos opinaron que el cerdo tendría trichina, y se enviaron algunos chorizos al laboratorio químico de Sevilla, el cual emitió su dictámen, confirmando en que los embutidos contenían trichina en gran abundancia.

Se ha mandado recoger todo lo que se conservaba del cerdo, quemándose en seguida.

Los individuos de dicha familia que han fallecido son seis.

Impuesto á los solteros

Un granadino (que debe estar muy desocupado) ha propuesto al ministro de Hacienda, Sr. Gamazo, la creacion de un impuesto á los solteros que excedan de veinticinco años, y á los viudos sin hijos que lleven siéndolo más de cuatro años.

Esta contribucion, cree el proponente, que produciría ingresos respetables al Tesoro, y serviría á la vez para que muchas jóvenes consiguieran casarse.

La fábrica de Armas de Oviedo

Ha llegado á Madrid una comision de asturianos, con el objeto de tratar con el gobierno acerca de un asunto de gran interés, tanto para aquella region como para el Estado.

Dicha comision se propone tomar en arrendamiento la fábrica de armas de Oviedo denominada «La Vega», con objeto de fabricar para el gobierno todas las armas que sean necesarias para el Ejército.

Para las víctimas de Santander

Varios periódicos parisienses publican la cuenta que rinde el comité español encargado de recaudar en Paris fondos para las víctimas de la catástrofe de Santander.

La última cantidad remitida fué enviada á Paris el 17 del mes pasado.

En la lista de donantes figuran la reina Doña Isabel II con 5.000 francos; el rey don Francisco de Asis, el embajador de España, los banqueros Gil, Abarca y la colonia española de Eparyn con 1.000; el señor Mijans Movellan con 4.000, el hacendado sud-americano Sr. Mier con 5.000, el Banco de Paris con 2.000, un casino parisiense con 3.000, y el marqués de Casa Riera con 10.000.

Las demás personas que figuran en la lista de suscripcion han entregado sumas inferiores á 1.000 francos, y muchas cinco francos solamente.

Han contribuido á aumentar la suma varios franceses y sud-americanos.

El total de lo recaudado asciende á pesetas 70.098, incluyendo el beneficio del cambio.

Alumnos militares

El número de plazas que contendrá la próxima convocatoria de alumnos para todas las armas y cuerpos constituirá un total de 480, repartidos así:

Infantería, 350; caballería, 30; artillería 62; ingenieros, 23; administracion militar, 25.

Puerto militar en Tarifa

En Cádiz se practican gestiones para la construccion de un puerto militar en Tarifa, como sitio estratégico del Estrecho, para guardarle en caso de guerra.

Sucedidos

POR QUE SE MATAN

LOS HOMBRES

Entre las mil y mil causas de suicidio aparecen todavía de tanto en tanto los amantes desdeñados que se dan la muerte al notar desvío en la dama, pero son muy contados.

Aquellos caballeros trovadores que al acabar su canto amenazaban con clavarse la espada si no se abría la celosía y si la mano de nieve (en las trovas todas las manos son así) no arrojaba una flor de la madreselva enredada en el zócalo de la ventana; aquellos trovadores que cumplían fielmente su palabra puesta en música y quedaban inertes al pié del balcon, como todos murieron jóvenes, los más murieron sin sucesion.

De ahí viene el que escaseen los que se matan por amor.

Hoy la falta de metales preciosos, donde los hay, ó de circulacion fiduciaria en los países de segunda clase, es lo que da mayor contingente de víctimas en las estadísticas del suicidio.

Ahora hay quien se mata por cosas raras y quien escribe una serena y razonada justificacion del pistoletazo.

Refiere la prensa francesa que un señor C..., poseedor de sólida fortuna, ha puesto un punto final en su autobiografía por que estaba enfermo del corazón.

El señor C... busca fundamento á su acto con el siguiente escrito:

«Yo he leído siempre que los que se matan estan locos.

Yo no lo estoy. He consultado varios médicos eminentes y todos me aseguran que tengo muy cabal mi cerebro.

Y sin embargo me mato porque me tiene cuenta.

He estudiado mi enfermedad cardiaca, se que puedo vivir ocho ó diez años y acaso más; pero aunque utilice la morfina á pasto, las horas del dolor han de ser diez veces más que las de tranquilidad, he hecho un cálculo que me ha convenido, y me conviene desaparecer.»

De otro suicidio reciente y muy extraño hablan los periódicos franceses.

Trátase de un mozo que prestaba servicio en un anfiteatro cómico.

El mozo estaba cansado de trabajar, no obstante sus veintiseis años de edad, y decidió ahorcarse.

Eso sí, fué considerado con su colega.

—Me mato de modo—dejó escrito— que no tengan más que descolgarme y caerá mi cadáver en la mesa de disección.

De esta suerte, el mozo que me sustituya apenas tendrá trabajo, y los señores médicos podrán descuartizarme con toda tranquilidad sin obligar á un hombre á luchar con un cadáver para llevarlo de una parte á otra.

De esto al yankée que se suicidó por que hacía mucho calor y él no lo podía evitar, no hay más que un paso.

UN LIO DE LA PATAGONIA

Entre los pueblos de Patagonia, es cosa admitida que el hijastro pueda casarse con la viuda de su padre.

El patagón llamado Santiago, se casó hará un año con Juana, su madrastra, y hubo de su matrimonio un hijo, al cual puso por nombre Guillermo.

Hecho esto, que no era poco, Santiago dió en pensar las consecuencias de su paternidad, razonando así:

—Me casé con mi madrastra; luego soy su hijo y su marido, Guillermo es hijo de mi madrastra, luego es hijo y el hermano mío, pero como es hijo y el padre de un hombre es padre de su hermano, resulta que soy padre de mi mismo.

Como mi Juana, de quien soy hijo, debe ser abuela del hijo mío, y el marido de la abuela es abuelo, no cabe duda de que soy el abuelo de mi hijo, y como éste es mi abuelo, soy abuelo, padre, suegro é hijo de mi mismo, y solo he de pedirle á Dios que me conserve muchos años la vida de mi pariente más allegado para ver si me explico este lío.

Telegramas

(DE NUESTRA PROPIEDAD).

Sr. Dr. de EL LIBERAL DE TENERIFE:

Madrid 12—6 l.

Conferencias

Los embajadores de Suecia é Italia han celebrado una conferencia con el Sr. Moret, en la que se dice ofreció Italia su arbitraje en la cuestión de Marruecos.

Política

El Sr. Montero Rios ha tenido una extensa entrevista con el ministro de la gobernación Sr. Puigcerver, á la que se concede importancia.

Funerales

Al entierro del maestro Arrieta ha asistido gran concurrencia.

Las orquestas de los teatros Real, Apolo y Zarzuela ejecutaron marchas fúnebres al pasar el féretro que iba cubierto de coronas.

Embajada

Ninguna noticia hay de Marruecos.

MENCHETA.

Madrid 13—2 m

Anarquistas

Acaba de recibirse telegrama del embajador en Paris participando que á las nueve de la noche explotó una bomba en el café del Hotel Terminus, resultando diez heridos y un muerto.

El autor que es anarquista fué detenido, aunque el pueblo quiso arrastrarle. Intentó fugarse defendiéndose con revólver, pero un guardia le hirió de un sablazo en la cara, y quedó desarmado.

Hay vivísima emocion porque éste criminal atentado se castigue con la inmediata expiación que se aplicó á Vaillant.

MENCHETA.

SECCION MARÍTIMA

ENTRADA DE BUQUES

Día 12

ESCUADRA INGLESA DEL CANAL

ROYAL SOVEREIGN.—14150 toneladas, 14 cañones y 894 tripulantes. Al mando del Vice Almirante H. Fairfax.

RESOLUTION.—14.150 toneladas, 14 cañones y 712 tripulantes.

INMORTALITE.—5.600 toneladas, 12 cañones y 508 tripulantes.

EMPRESS OF INDIA.—14.150 toneladas, 14 cañones y 765 tripulantes. Al mando del Contralmirante E. H. Seymour

RODNEY.—10.300 toneladas, 10 cañones y 520 tripulantes.

NARCISSUS.—5.600 toneladas, 12 cañones y 531 tripulantes.

BELLONA.—1.830 toneladas, 8 cañones y 176 tripulantes.

SPEEDWELL.—735 toneladas, 2 cañones y 90 tripulantes.

BUQUES QUE SE ESPERAN

CALABAR.—Para Liverpool, llegará á este puerto el 9 del corriente, despachado por la Compañía de vapores.

WAZZA.—Para Lóndres, llegará á este puerto el 17 del corriente, despachado por los Sres. Hamillon y Comp.

REGISTRO CIVIL

Día 11

NACIMIENTOS REGISTRADOS

Cárlas Cruz y Melian.

Tomás Diaz Llanos y Ramos.

José Gonzalez de Freitas y Garcia.

DEFUNCIONES

Ismael González Delgado, de esta ciudad, 5 años, Laguna=Grippe torácica.

MATRIMONIOS

Ninguno.

SECCION RELIGIOSA

Santode hoy —San Benigno
Santo de mañana—San Valentin

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.

Misas rezadas de 7 á 8: á las oraciones el Rosario.

Parroquia de San Francisco.

Misas rezadas de 7 á 8: á las oraciones el Rosario.

Parroquia Castreñense.

Misas rezadas de 7 á 8

METEOROLOGÍA

OBSERVACIONES HECHAS A LAS 11 DE AYER.

Barómetro	768'50
Termómetro á la sombra	17'4
Humedad relativa	72'4
Viento	E.
Fuerza del viento	1
Lluvia en las últimas h.	0 milímetros
Cielo, parte cubierta	5 décimas.
Tempra. máxima de ayer	19'4
Id. mínima de anoche	13'6
Estado del mar.	Llano.

CAMBIOS

EN PLAZA SOBRE EL EXTRANJERO en el día de ayer.

Paris, á la vista, 22'90 por 100, beneficio al papel.

Paris, 8 d. vista, 22'83 por 100, id. id.

Lóndres á la vista, Libra esterlina, ptas. 30'95 papel.

Id. 8 dias vista id. ptas. 30'93 papel.

Id. 60 dias vista id. ptas. 30'81 papel.

Id. 90 dias fecha id. ptas. 30'74 papel.

NOTAS FESTIVAS

Hablando un banquero de las penalidades, que había sufrido en su juventud, decía:

—Hubo pantalón que lo llevé durante seis años seguidos.

—¡Seis años!

—Sí, señor; al Monte de Piedad.

Entre gente perdida:

—¡Qué elegante vas, Toribio! ¿Dónde

te has comprado ese gabán?

—En ninguna parte. Lo he encontrado en el cuarto de mi mujer.

Pensamientos:

La mujer mas bobá, si no está enamorada, tiene siempre más talento que el hombre que la ama.

Adorad á una mujer y habréis dejado de ser libres.

Una cantatriz de ópera se presenta en casa de un afamado crítico.

Este le dice que se siente y que le indique el motivo de su visita.

La jóven se quita el sombrero y los guantes, se mira al espejo, y exclama sonriendo:

—Esta es la primera vez que salgo sin mamá.

LÍNEA DE

VAPORES TRASATLANTICOS

DE

PINILLOS, SAENZ Y COMPAÑÍA.

DE CÁDIZ.

PARA

PUERTO RICO Y LA HABANA

Saldrá de este puerto el dia 12 del presente mes de marzo el hermoso vapor español

Pio IX

Para Cádiz y Barcelona

Saldrá de este puerto el dia 25 del presente mes de febrero el hermoso vapor español.

CONDE WIFRED

Para más informes, dirigirse en Santa Cruz de Tenerife á su
CONSIGNATARIO
Aureliano Yanes.

buen Guy, todo lo que me has dicho no es razón para que tu puedas estar enfadado con tu padre y lo que dices está muy mal dicho; peor que todo lo que dices que nos has hecho.

—Vamos, Ana, juguemos. ¿Quieres? No me fastidies ahora.

—No quiero fastidiarte; pero no quiero jugar si no me dices que no piensas nada de lo que has dicho.

—No te lo puedo decir, por la sencilla razón de que lo pienso.

—¿Cómo es preciso obrar, dijo Ana pensativa, para quitarse de la cabeza una cosa que es preciso no pensar?

—No lo sé, dijo Guy, no hay medio; al menos así lo creo; se piensa lo que se piensa y esto es todo.

—Pero no; pero no, reputo Ana, esto no puede ser, Guy. El señor cura no los explicó perfectamente el domingo, diciéndonos cómo debíamos dar á Dios nuestro corazón, nuestra alma y nuestra inteligencia.

—Es preciso quitarse los malos pensamientos para esto; es evidente.

—Pues bien, dime el modo, contestó Guy, y te aseguro que quedaré contentó; ¡le quiero tanto; cuánto quiero á mi padre!... El día que me llevó á pasear con él á caballo, ¿te acuerdas? Yo iba en la jaquita, él se mostraba tan satisfecho de mí, me miraba con unos ojos que causaban tanto placer! ¡cuánto lo amaba aquel día! Más prefiero eso que cuanto te decía hace un instante; pero yo no lo puedo remediar, no es culpa mía. Le veo siempre como esta mañana, con una mirada tan severa... y después cuando yo he extendido mi mano y él ha levantado la suya! ¡mi pobre Ana, si lo hubieses visto!

Ana se estremeció y sus grandes ojos se llenaron de lágrimas; pero enjugándolas con resolución, dijo de pronto:

rrollado aún que los demás: se calló y sufrió sumiso, tomó una expresión que no era ni la del arrepentimiento, ni la de sumisión.

La lección empezó; pero á las primeras palabras la memoria le faltó, quedóse como si no hubiese saludado el libro, mientras que su expresión dura, impasible, casi impertinente, llevaba hasta el colmo la irritación de su padre; las palabras que éste dirigió á Guy, produjeron el efecto diametralmente opuesto de aquel que se esperaba. La actitud del niño se hizo cada vez menos sumisa, y sin la promesa que había hecho á su madre en el año anterior es indudable que le habría castigado del mismo modo. Desgraciadamente el medio que escogió en aquel momento no valía más que el antiguo; enfadado ya, dijo á Guy que extendiese la mano derecha, y aunque temeroso Guy la presentó con arrojó: el marqués cogió un bastón que tenía cerca y dió un golpe en la mano de su hijo.

Guy dió el grito que había espantado á Ana, y cayó casi desmayado.

Su padre no había medido ni su fuerza, ni el peso del arma de que se había servido; había lastimado al niño cuando tan sólo quería castigarlo.

El marqués, cómo se puede calcular, se horrorizó de lo que había hecho; pero siguiendo sus inveteradas costumbres, no se lo quiso confesar. Corrió la marquesa al oír el grito de su hijo, lo levantó haciendo un esfuerzo sobre sí misma para parecer tranquila, y se llevó á Guy, mientras que el marqués, inmóvil, se encontraba y (tal vez con razón) siendo el más digno de compasión de los tres.

Ana se encontraba durante este tiempo en la cabaña llorando y no pudiendo ser consolada, lo que pedía con las más vivas instancias era el cumplir la promesa que había hecho al pobre Guy de volver al castillo, á donde por fin, consintió en llevarla su padre, al cabo de una hora de estarlo suplicando.

Pedro Severin no estaba tranquilo cuando la edu-

ANUNCIOS

LA FUERZA

PARA RESISTIR LAS ENFERMEDADES Y PARA SUBYUGAR LAS DOLENCIAS CRÓNICAS, HEREDITARIAS O ADQUIRIDAS, SE OBTIENE CON EL USO DE LA

EMULSION DE SCOTT

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa.

CURA TODAS LAS ENFERMEDADES RESULTANTES DE LA POBREZA DE LA SANGRE Y DE LA EXTENUACIÓN.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES. Los frascos de la legítima Emulsión de Scott llevan adherida á la cubierta la etiqueta que representa á un hombre con un bacalao á cuestas. Preparada por SCOTT y BOWNE, Químicos, Nueva York.

De venta en todas las farmacias y droguerías.
Depósito al por mayor y menor
Número 16, calle de la Cruz Verde; Santa Cruz de Tenerife.—
Lorenzo Filipes.



VAPORES CORREOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA (ANTES DE ANTONIO LOPEZ Y C.)

Servicio de Cuba

El día primero de cada mes sale un vapor de este puerto para la HABANA, con trasbordo en Las Palmas y escala en PUERTO RICO.

La llegada á la Habana de estos vapores tiene lugar el día 14 del mismo mes.

Por esta línea se admiten pasajeros para Puerto-Rico, la Habana, Progreso y Veracruz.

Servicio de Buenos-Aires PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AYRES

Cada dos meses el día nueve sale un vapor de este puerto para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PARA CADIZ, BARCELONA Y MARSELLA

Cada dos meses del 18 al 20 sale un vapor desde este puerto para los de CADIZ, BARCELONA y MARSELLA.

Admiten carga y pasajeros. Para más informes en Santa Cruz de Tenerife

El Agente
JUAN LA-ROCHE

NOVEDAD en Tenerife

PLAZA DE LA CONSTITUCION, FRENTE AL GOBIERNO CIVIL

ALMACEN DE LAS TRES B. B. B

El dueño de este Establecimiento, vista la gran aceptación que ha tenido el CALZADO HECHO que se expende en el mismo, no ha vaciado en mandar á buscar un completo surtido, que acaba de llegar de la Península en el vapor «Martin Saenz».

Las ventajas ofrecidas á los consumidores, solo pueden apreciarlas, los que visiten el mencionado establecimiento.

La economía en los precios, la elegancia y solidez con que están confeccionados, tienen que llenar los deseos de los mas exigentes.

Prescindiendo de pomposos anuncios, esperando que el tiempo demostrará la necesidad que había de un almacén como el que ofrece al público.

Luis Zamorano Villar

NOTA. En este nuevo Establecimiento hay de venta toda clase de CORDONES, TRENZAS y CINTAS de seda para el calzado, y un variado surtido de CACHUCHAS de última novedad, para niños.

OTRA. Las composturas del calzado vendido en el mismo se harán en la calle de la Luz, número 95.

ABONOS Ó GUANOS MINERALES

DE LA

Compañía Agrícola y Salinera de Fuente-Piedra

ACREDITADOS EN ESTAS ISLAS POR EL GRAN EXITO OBTENIDO EN SUS APLICACIONES

Clases especiales para el cultivo del plátano, tomate y buertos.

Idem id. id. de la patata, viñas, café y tabaco.

Idem id. id. de la caña de azúcar, prados y flores.

Idem id. id. de naranjos, árboles frutales etc.

Idem id. id. del trigo, maíz y demás granos.

Idem id. id. especial superior para diferente cultivo.

Estos ABONOS COMPLETOS son pura y exclusivamente minerales y encuentran en sí todos los elementos fertilizantes que para su desarrollo necesitan las plantas á que se apliquen, bastando por sí solos para abonos de las tierras.

Por la compañía se certifica y garantiza la composición de los mismos; teniendo la satisfacción de haber alcanzado los primeros premios en cuantas Exposiciones se han celebrado desde su fundación.

También ofrece al agricultor que confeccione sus ABONOS, las ingredientes ó primeras materias que necesite.

Precios de los ABONOS, variables, de 12'40 pesetas y el quintal á 16'60.

Idem de las primeras materias, convencionales.

Agencia y representación única Santa Cruz de Tenerife, Castillo, 71

LA TE ENCARNADA



CERVEZA INGLESA

Pilsener Beer

DE

J & R. TENNENT & C.º

Esta magnífica cerveza, sin rival en el mundo, compete con todas las introducidas en estas Islas, por su bondad exquisita y módico precio.

Se halla de venta en casa de sus únicos introductores en Canarias

Elder Dempster y Compañía.
Marina núm. 11

Imprenta de ALVAREZ HERMANO

San Francisco 48.

cación ó corección de Guy estaba al cuidado de de su padre. Deseaba, por lo mismo, tanto como Ana, saber lo que había pasado, y mientras subía á las habitaciones de la marquesa para informarse, Ana se deslizó en la salita de estudio donde sabía que podría encontrar á Guy.

Allí estaba, en efecto, sólo, el brazo en cabestrillo y con aire sombrío, pero no conmovido. Escuchó sin responder los primeros consuelos que le prodigó su pequeña compañera; pero cuando empezó ella á dirigirse vehementes reproches, á acusarse de ser la causa de lo que había sucedido, le cortó la palabra diciéndola:

—No, no eres tú, Ana; ni eres tú ni soy yo es él.

—¿Quién es él? le dijo Ana con sorpresa.

—El, repuso Guy frunciendo el ceño, mi padre: no sabía la lección, es verdad; pero no es por esto por lo que me ha castigado, por lo que me ha pegado... ha sido por otra cosa... otro es el motivo por el que me ha hecho esto.

Ana no comprendió ni una palabra, y el mismo Guy vió que no expresaba su idea con la mayor claridad.

—Es igual—añadió—yo sé lo que me digo.

Metió entera su mano izquierda en sus espesos cabellos, cuyos bucles de color castaño cayeron detrás, y permaneció así con el codo apoyado en la mesa, los ojos fijos en la chimenea, con una expresión que su pequeña compañera no encontró muy satisfactoria.

—Pero desearía saber lo que quieres decir. Veamos, Guy, háblame, yo no te entiendo; pareces enfadado ¿pero no enfadado de haber obrado mal?

—Yo no estoy enfadado, dijo Guy con sequedad.

—¿Guy!

—No, no estoy enfadado, es decir, no lo estoy ya; lo estaba esta mañana, pero ahora ya no lo es.

toy: estoy enfado con mi padre.

—¿Guy le interrumpió Ana escandalizada.

—Sí, estoy enfadado con él; esta mañana yo era culpable, yo le hubiera pedido perdón en seguida; pero ahora... yo no puedo decirte lo que es esto, pero me parece que es él... Yo no puedo explicar ¿ves tú? preferiría estar enfadado como lo estaba, y estaría muy contento de estar así.—Estoy incomodado de estar enfadado como lo estoy... ¿Ves? tú me embrollas... ¿qué te importa todo esto? déjame pensar lo que quiero...

Pero Ana quería de todos modos desenredar la embrollada madeja de las ideas de Guy.

—Tal vez quieras decir, le dijo ella, que otro castigo no te hubiese quitado el estar incomodado porque habías obrado mal, mientras que este...

—¡Justo!... dijo Guy. ¡Eso es! otro castigo aunque hubiese sido ponerme á pan y agua, ó cosa por el estilo, se hubiese podido parecer á lo que yo había hecho; pero esto, dijo indicando con un signo de cabeza su brazo en cabestrillo, esto se parece á... haber mentido, á haber robado... esto se parece á haberle yo pegado á un niño más pequeño que yo. ¡Hé aquí á lo que esto se parece!

Después de haber enumerado de este modo la lista de los crímenes, á los cuales, según sus nociones de justicia, era aplicable la pena que se le había explicado con perfecta claridad y de un modo que no tenía réplica.

Se sintió libre de un gran peso, y con el mayor gusto hubiera aceptado ya la distracción de una partida de dominó; pero Ana permanecía seria, en pie, los codos apoyados en la mesa, sus dos manos en la barba, y no prestaba atención alguna á los preparativos de juego que Guy hacía con su mano izquierda.

—Pero Guy, le dijo por fin, paseando su mano sobre las fichas que él acababa de colocar y poniéndolas en desorden sin pensar en ello; pero mi